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１ アンケート調査の目的および概要  
（１）調査の目的  子どもの読書活動は、言葉を学び、感性を磨き、表現力を豊かなものに

するなど生きる力を育むために大切なものです。 

 本市では平成 26年にアンケート調査を行い、平成 27年に第２次茨木

市子ども読書活動推進計画を策定しました。現在、学校・図書館をはじめ、

家庭、地域における読書活動の推進に取り組んでいるところです。今回の

アンケート調査は、計画策定以降の子どもの読書活動の実態を調査・分析

し、今後の読書活動推進の取組に生かすために実施しました。   
（２）調査の概要 

 

調査時期 : 平成 29年（2017年）７月 

 

アンケート調査の対象およびサンプル数 

市立小学校 ２年生 1,210人 ５年生 1,210人 

市立中学校 ２年生 1,064人   

４歳児の保護者 
市立保育所 

私立保育園 
107人 市立幼稚園 332人 
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２ 小学２年生・小学５年生・中学２年生の読書活動の現状 

 

（１）読書に対する意識 

問１「あなたは、本を読むのが好きですか」という質問【図１】に対して、

本を読むのが「好き」「まあまあ好き」と回答した児童・生徒の割合は、学

年が上がるごとに減少しています。これは平成 26年度に行った前回の調査

と同じ傾向です。 

今回は、学年ごとに見ると、前回の調査と比べて小学２年生・小学５年生

がそれぞれ増加しましたが、中学２年生では減少しています。中学生では

9.2％の生徒が「嫌い」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図１】 
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本を読むのが「あまり好きではない」「嫌い」な理由（問２）【図２】は、全

体では「他に好きなことがある」が最も多い結果となりました。小学２年生

と５年生では「文字を読むのが嫌い」、中学２年生では「面倒くさい」も多

くなっています。 

 

 

 

問３「あなたは小さい頃に家の人に本を読んでもらったことがありますか」

という質問には、90％近い児童・生徒が「よく読んでもらった」「時々読ん

でもらった」と回答しており、前回の調査と同様の結果であることから、幼

少期から読み聞かせを行うことが保護者に定着していることが分かります。 

  

【図２】 
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（２）読書の頻度と量 

問４「あなたは、１週間のうち何日、本を読みますか」という質問【図３】

では、小学 2年生では「毎日」が 30.3％、小学 5年生では「1日～2日」

が 28.4％で、最も多くなりました。中学２年生では、「５日～６日」が 25.2％

最も多く、「毎日」と合わせると 66.1％になります。前回の調査と比較する

と「毎日」と答えた児童・生徒は、すべての学年で増加しています。（小学 2

年生 18.0%→30.3%、小学 5年生 14.6%→23.2%、中学 2年生 15.3%

→25.2%） 

本を読む日数が「０日」と答えた児童・生徒は、前回の調査と比べてす

べての学年で減少しました。（小学２年生8.8%→5.3%、小学5年生9.0%

→4.5%、中学 2年生 15.1%→10.2%） 

本市では全小・中学校で一斉読書に取り組んでいます。小学校では週 1

〜2 回、中学校では毎日、始業前に 10 分〜15分程度、全員が読書をし

ています。 

前回のアンケート調査と同様に、今回の質問内容にも「朝読・図書の時

間を含む」と記載しましたが、中学生では「0日」という回答が 10.2％

ありました。これは質問内容を家庭での読書の頻度と捉えた児童・生徒が

いたのではないかと考えられます。 

 

 

 

  

【図３】 
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問５「この1か月に何冊の本を読みましたか」という質問【図４】に対して、

小学 2年生では 47.9％が「10冊より多い」と回答しています。 

中学 2年生では「１冊～３冊」が 58.6％で最も多く、「0冊」の回答も

10.5％と他の学年に比べて比率が高くなっています。また、「10冊より多

い」と回答した生徒は前回の調査の 7.5％に対して、今回は 10.2％と増え

ています。 

１か月に読む本が「0冊」と回答した児童・生徒の割合は、すべての学年

において前回の調査より減少しました。（小学 2年生 5.2%→3.2%、小学 5

年生 5.5%→3.7%、中学 2年生 13.7%→10.5%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図４】 
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この割合は「不読率
ふどくりつ

」と言われています。毎日新聞と全国学校図書館協議

会が実施している『学校読書調査』の結果と比較すると【図５】【図６】、平成

26 年では全国の小学４～６年生の不読率 3.8％に対して茨木市の小学５年

生は 5.5％、全国の中学生 15.0％に対して茨木市の中学２年生は 13.7％で

した。平成 29年では、どちらの学年も、全国の割合を下回っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本を読まなかった理由（問６）で、特に多かった回答は、小学 2年生では、

「勉強が忙しいから」66.7％、「本が好きでないから」64.1％、「読みたい

本がないから」61.5％、小学５年生では、「本が好きでないから」59.6％、

中学２年生では、「本が好きでないから」56.3％「読みたい本がないから」

42.0％「インターネットを使ったりゲームをしたりするから」41.1％とな

りました。 

前回のアンケート調査から変更した点は、「ゲームをするから」という回

答に、「インターネットを使う」という内容を加えたことです。スマートフ

ォンなどの所有が増え、インターネットの使用（オンラインゲームも含む）

をしていると考えられるからです。 

   
【図５】 【図６】 
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（３）本や情報の入手経路・探し方 

問７「あなたは、読みたい本をどのようにして手にいれますか」という質

問に対しては、「買う」という回答が学年を上がるごとに増えています。「イ

ンターネットで買う」と答えた児童・生徒は全体の 10％程度で、大多数は

書店で購入しているようです。これは前回の調査と同様の傾向・割合です。 

また、｢借りる」という回答では、小学生は学校図書館や市立図書館を利

用しており、友だち間の貸し借りは少ないようです。 

「学校の図書室注１で借りる」については小学生の 70％程度を占めている

のに対し、中学生は 30％弱になっています。しかし前回の調査に比べると

いずれも増加しています。（小学２年生 52.2%→67.8%、小学５年生

49.5%→68.5%、中学２年生 17.1%→28.9%） 

また、中学 2 年生が学校図書館や市立図書館で「本を借りる」は、30％

弱となっており、中学生の利用率の低さがわかります。 

読みたい本の探し方（問８）については、小学 2年生では、「家の人に聞

く」43.8％、「書店で探す」31.5％、小学 5年生では、「書店で探す」51.6％、

「家の人に聞く」30.0％、中学 2年生では、「書店で探す」61.5％、「イ

ンターネットで調べる」43.0％の比率が高くなっています。 

 

  

                                                   

注１ 学校の図書室 正式な名称は「学校図書館」ですが、アンケート調査の質問文では、 

          児童・生徒になじみのある表現で記載しました。 
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問９「あなたは、知りたいことや、わからないことがあった時、どのよう

にして調べますか」との質問【図７】に、小学 2年生では、「家の人に聞く」

57.7％「家の本で調べる」、33.4％「学校の図書室で調べる」30.8％、小

学5年生では、「家の人に聞く」62.9％、「インターネットで調べる」59.1％、

中学2年生では、「インターネットで調べる」87.8％、「家の人に聞く」49.2％、

「友だちに聞く」41.4％という回答が多くなりました。前回の調査よりも

「インターネットで調べる」の割合が高くなっています。 

紙媒体である本で調べるという回答については、小学２年生・５年生では、

「学校の図書室で調べる」と「家の本で調べる」が増加し、「市の図書館注２

で調べる」が減少しました。中学２年生では、「学校図書館」、「家の本」、「市

の図書館」のすべてで減少しています。 

誰かに聞く場合では「家の人」が最も多く、次いで「友だち」、「先生」の

順になっています。 

 

 

                                                   

注２ 市の図書館 正式な名称は「市立図書館」ですが、アンケート調査の質問文では、 

          児童・生徒になじみのある表現で記載しました。 

【図７】 
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（４）学校図書館、市立図書館の利用について 

問 10「休み時間や放課後に、学校の図書室に行きますか」という質問【図

８】について、「行かない」生徒は学年があがるにつれて増加しています。こ

の傾向は前回の調査と同様ですが、中学 2年生では、「行かない」は 60.2％

→44.3％と減り、「よく行く」は 5.6％→11.1％に増えています。 

また、すべての学年で「よく行く」「たまに行く」が増加しており（小学２

年生 51.9%→61%、小学５年生 42.9%→53.6%、中学２年生 20.7%

→35.2%）、学校図書館支援員の配置などの取組により、学校図書館の環境

が改善されたことが要因のひとつと考えられます。 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図８】 
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しかしながら、中学２年生の 60％以上が「ほとんど行かない」「行かない」

と回答しています。 

学校図書館に行かない理由（問 11）については、すべての学年にお

いて「他の遊びをしたい」が最も多くなっており、前回の調査と同様の傾向

でした。【図９】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図９】 
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問 12「あなたは、市の図書館へ行きますか」という質問【図 10】の回答で

も、利用頻度は小学生より、中学生の方が低くなっています。また、学校図

書館と異なり、「よく行く」「たまに行く」の回答が前回の調査と比較すると、

すべての対象で減少しています（小学２年生 65.4%→63.6%、小学５年

生 68.6%→63.6%、中学２年生 36.3%→30.2％） 

 

 

 

  

【図 10】 
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市立図書館に行かない理由（問 13）【図 11】については、全体では「時間

がない」が最も多く、次いで「その他」「図書館が遠い」「家に本がある」と

なっています。中学 2年生では、「本を読みたくない」が 23.3％と前回の

調査と同様に高い値になっており、中学生の読書離れの傾向が表れていると

言えます。 

 

      
【図 11】 
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（５）図書などの紙媒体以外での読書 

問 14「インターネットやスマホ、タブレットで、ものがたりやマンガな

どを読んだことがありますか」という質問【図 12】について、学年があがるご

とに「よく読む」「ときどき読む」の比率が上がり、中学生では合わせて

57.6％になります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【図 12】 
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問 15「パソコン、スマホなどでの読書のほかに、本（活字の本）も読み

ますか」という質問【図 13】では、「両方読む」と回答した中学生は 67.7％、

「活字の本は読まない」と回答した中学生は 30.7％でした。インターネッ

トを利用して電子図書を読む人は、活字でも読む人が多いようです。 

 

 

              
【図 13】 
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（６）アンケート調査の結果から見えてきた課題 

どの学年も、小さい頃、保護者に本を読んでもらった経験のある児童・生

徒が多く、小学生においては、高学年になってもそれほど読書離れは進んで

いません。 

中学生では、読書離れの傾向も見られますが、７0％以上が、本を読むの

が比較的好きであるようです。スマートフォンなどの電子媒体での読書も、

最も利用の多い中学生でも６０％は越えておらず、今後のアンケート調査で

の経年変化をみていく必要があります。 

読みたい本を手に入れる方法については、小学２年生、５年生ともに学校

図書館で借りる児童が一番多くなりました。 

今後も市立図書館から小・中学校への団体貸出の活用や、学校図書館支援

員向けの研修、学校間の情報交換など、学校図書館を充実させる取組を引き

続き推進していくことが、子どもたちの読書環境をよりよくすることにつな

がると考えられます。 

また、インターネットを利用して読書や調べ物をするという回答が増加傾

向にあることがわかりました。これからの情報化社会では、パソコンやイン

ターネットを活用する力も必要となるでしょう。しかし、インターネットは

手軽に利用できて便利な一方、時には正しくない情報も含まれていることを

理解しておく必要があります。 

学校図書館や市立図書館の本を活用した調べ学習を通じて、正確な情報の

集め方や活用方法を学ぶことが、正しい情報を見極める力を育てていくこと

にも役立つと考えられます。 
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３ ４歳児の読書活動の現状  
（１）保護者の認識 

保育所・幼稚園の４歳児の保護者のうち、97.6%が「子どもが本を読む

ことや本に興味を持つことは、子どもの成長に必要なこと」と考えているこ

とがわかりました（問１）。前回の調査と同様、子どもへの読書の必要性に

ついては大多数の保護者が認識しているようですが、自身について本を読む

ことが好きかどうかという問い（問２）【図 14】には、「あまり好きではない」

「嫌い」と回答した保護者が前回の 8%から 20%に増加しています。 

保護者自身が子どものころに親から本を読んでもらったかという問い（問

３）については、前回の調査結果より少し減りましたが、70％程度が「よ

く読んでもらった」「時々読んでもらった」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【図 14】 
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（２）家庭での読書の現状 

一方で、仕事や家事の忙しさや、時間がないなどの理由で、子どもに読み

聞かせをすることが難しいと感じている保護者も多いことがわかりました。

子どもに本を読み聞かせる頻度について（問４）【図 15】、保育所・幼稚園の

保護者ともに「１日～２日」が最も多く、「０日」が最も少ない結果となり

ました。前回の調査との比較では、両者ともに「０日」が大幅に減少し（保

育所 17.3%→7.4%、幼稚園 7.6%→3.8%）、「毎日」が増加しており（保

育所 7.9%→11.1%、幼稚園 13.2%→19.9%）、全体として読む日数が

多くなっています。 

 

 

 

 

また、最近 1か月で子どもに読み聞かせた冊数について（問５）は保育所

では「４冊～６冊」が、幼稚園では「11 冊以上」が最も多くなりました。

「０冊」の回答は全体で 10人と少ないですが、その中では「仕事」「家事」

が忙しいという回答が多くなりました。 

 

問 2「あなたは、本を読むのが好きですか」という質問で「好き」と「ま

あまあ好き」と答えた人のうち、問 4「子どもに１週間のうち何日、本を読

んであげますか」を集計すると、「0日」では、「好き」と「まあまあ好き」

をあわせて 42%、「５日〜６日」では、90%、「毎日」では 94%となりま

した。本が好きであるほど、読み聞かせの頻度も高い傾向が見られます。 

【図 15】 
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（３）子どもと本との出会い 

 問７「あなたの子どもは本を読んでもらうことが好きですか」の問いに

は 97.8%の保護者が「好き」「まあまあ好き」と回答しており、前回の調

査の 96.6%より少し増えています。「嫌い」という回答は前回・今回の調

査ともに０%でした。 

問８「子どもの本をどのように用意しますか」という問いでは、「保育

所・幼稚園で借りる」86.7％が最も多く、次いで「家にある本を読む」

65.6％「市の図書館で借りる」59.6％「本屋で買う」51.6％となりまし

た。 

保育所・幼稚園では、日常的に絵本や紙芝居の読み聞かせを行っており、

子どもたちにとって身近な場所である保育所・幼稚園が、本と出会える場

所になっていることがわかります。 
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問９「子どもの本をどのようにして選びますか」という質問【図 16】では、

前回の調査と同様、「子どもが読んで欲しいといった本」88.2％、「子ども

の喜びそうな本」75.8％が多く、子どもの選択を重視していることが分か

ります。 

保育所・幼稚園の先生や、図書館司書に相談するという選択肢は低くなっ

ていますが、14.4％が「図書館等のブックリストを参考にして選ぶ」と回

答していることから、本を選ぶための情報に需要があると考えられます。 

 

 

   【図 16】 
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（４）市立図書館の利用 

問 10「子どもをつれて市立の図書館へ行きますか」【図 17】という質問に

ついて、「よく行く」「たまに行く」という回答は、前回の調査と比較して保

育所が増加（ 50.4%→ 69.4%）したのに対し、幼稚園は減少

（68.8%→60.2%）しました。 

 

 

  

【図 17】 
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「行かない」理由（問 11）【図 18】については、前回の調査と同様「時間

がない」が最も多く、次いで「図書館が遠い」「その他」「家に本がある」と

なっています。 

市立図書館を利用したことがない人が足を運んでくれるような取組が必

要です。    
（５）アンケート調査の結果から見えてきた課題 

多くの保護者は、子どもに本を読むことの大切さを感じつつ、仕事や家事

で忙しく、またその他の理由で時間がなく、読み聞かせをすることが難しい

状況にあるようです。 

そのような状況の中で、子どもたちにとって身近な保育所や幼稚園で読み

聞かせを楽しんだり、本を借りたりできることは、読書活動を推進するうえ

で有効であることがわかります。今後も、保育所や幼稚園の読書環境を整備

することで、子どもたちがより読書に親しむことができると考えられます。 

子どもの読書活動は、乳幼児期からの読み聞かせなど、家庭での読書習慣

づくりが重要です。４か月児健康診査時のブックスタート事業で絵本を手渡

した後も、保育所や幼稚園に入るまで継続して読書活動を推進し、子どもと

保護者が読書を楽しむ習慣を身につける環境づくりに努める必要がありま

す。 

【図 18】 
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 資料編１  



平成29年度　子ども読書活動に関するアンケート調査結果 　

（１）小学２年生・小学５年生・中学２年生

①好き ②まあま
　あ好き

③あまり
　好きで
　はない

④嫌い 無回答

全体
(3,529人）

1,839人 1,095人 393人 186人 16人

小学2年生
（1,210人）

728人 335人 96人 42人 9人

小学5年生
（1,255人）

668人 418人 118人 46人 5人

中学2年生
（1,064人）

443人 342人 179人 98人 2人

①文字を
読むのが
嫌い

②つまらな
い

③面倒くさ
い

④忙しい ⑤読みた
い本が分
からない

⑥他に好
きなことが
ある

⑦その他

全体
(579人）

175人 113人 130人 54人 108人 218人 58人

小学2年生
（138人）

66人 20人 19人 18人 35人 55人 20人

小学5年生
（164人）

47人 25人 26人 12人 26人 64人 27人

中学2年生
（277人）

62人 68人 85人 24人 47人 99人 11人

問１　あなたは、本を読むのが好きですか。

問２　問１で③「あまり好きでない」④「嫌い」を選んだ人は、答えてください。
　　　　　それは、なぜですか。

52.1% 

60.2% 

53.2% 

41.6% 

31.0% 

27.7% 

33.3% 

32.1% 

11.1% 

7.9% 

9.4% 

16.8% 

5.3% 

3.5% 

3.7% 

9.2% 

全体 

小学2年生 

小学5年生 

中学２年生 

➀好き ②まあまあ好き ③あまり好きではない ④嫌い 無回答 

20.4% 

13.2% 

15.2% 

6.3% 

12.6% 

25.5% 

6.8% 

28.3% 

8.6% 

8.2% 

7.7% 

15.0% 

23.6% 

8.6% 

20.7% 

11.0% 

11.5% 

5.3% 

11.5% 

28.2% 

11.9% 

15.7% 

17.2% 

21.5% 

6.1% 

11.9% 

25.0% 

2.8% 

➀文字を読むのが嫌い 

②つまらない 

③面倒くさい 

④忙しい 

⑤読みたい本が分からない 

⑥他に好きなことがある 

⑦その他 

全体 小学2年生 小学5年生 中学２年生 
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①よく読ん
でもらった

②時々読
んでもらっ
た

③ほとんど
読んでもら
わなかった

無回答

全体
(3,529人）

1,812人 1,284人 396人 37人

小学2年生
（1,210人）

649人 388人 161人 12人

小学5年生
（1,255人）

666人 470人 103人 16人

中学2年生
（1,064人）

497人 426人 132人 9人

①０日 ②１日～
　２日

③３日～
　４日

④５日～
　６日

⑤毎日 無回答

全体
(3,529人）

228人 777人 750人 816人 926人 32人

小学2年生
（1,210人）

64人 296人 281人 184人 367人 18人

小学5年生
（1,255人）

56人 357人 350人 197人 291人 4人

中学2年生
（1,064人）

108人 124人 119人 435人 268人 10人

問３　小さい頃に家の人に本を読んでもらったことがありますか。

問4　あなたは、１週間のうち平均何日、本を読みますか。
　　　　　※(朝読・図書の時間を含みます・教科書はのぞきます。)

51.3% 

53.6% 

53.1% 

46.7% 

24.5% 

32.1% 

37.5% 

40.0% 

10.0% 

13.3% 

8.2% 

12.4% 

全体 

小学2年生 

小学5年生 

中学２年生 

➀よく読んでもらった ②時々読んでもらった 

③ほとんど読んでもらわなかった 無回答 

6.5% 

22.0% 

21.3% 

23.1% 

26.2% 

0.9% 

5.3% 

24.5% 

23.2% 

15.2% 

30.3% 

1.5% 

4.5% 

28.4% 

27.9% 

15.7% 

23.2% 

0.3% 

10.2% 

11.7% 

11.2% 

40.9% 

25.2% 

0.9% 

➀0日 

② 1日〜2日 

③3日〜４日 

④5日〜6日 

⑤毎日 

無回答 

全体 小学2年生 小学5年生 中学２年生 
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①０冊 ②１冊～
　３冊

③４冊～
　６冊

④７冊～
　１０冊

⑤１０冊
　より多
  い

無回答

全体
(3,529人）

198人 1,074人 703人 449人 1,082人 23人

小学2年生
（1,210人）

39人 172人 206人 199人 579人 15人

小学5年生
（1,255人）

47人 278人 327人 204人 395人 4人

中学2年生
（1,064人）

112人 624人 170人 46人 108人 4人

問5　この１か月に何冊本を読みましたか。※（朝読・図書の時間で読んだ本や読みかけの本も１
　　　冊に数えます。）

5.6% 

30.4% 

19.9% 

12.7% 

30.7% 

0.7% 

3.2% 

14.2% 

17.0% 

16.4% 

47.9% 

1.2% 

3.7% 

22.2% 

26.1% 

16.3% 

31.5% 

0.3% 

10.5% 

58.6% 

16.0% 

4.3% 

10.2% 

0.4% 

➀0冊 

②1冊〜3冊 

③4冊〜6冊 

④7冊～10冊 

⑤10冊より多い 

無回答 

全体 小学2年生 小学5年生 中学２年生 
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①本が好
きではない
から

②勉強が
忙しいから

③テレビや
ＤＶＤを見
るから

④インター
ネットを使っ
たり、ゲーム
をしたりする
から

⑤友だちと
遊ぶから

⑥読みた
い本がな
いから

⑦その他

全体
(198人）

116人 55人 66人 80人 75人 91人 38人

小学2年生
（39人）

25人 26人 15人 20人 23人 24人 12人

小学5年生
（47人）

28人 16人 16人 14人 22人 20人 14人

中学2年生
（112人）

63人 13人 35人 46人 30人 47人 12人

問6　問5で①「0冊」を選んだ人は、答えてください。読まなかったのはなぜですか。（複数回答可）

58.6% 

27.8% 

33.3% 

40.4% 

37.9% 

46.0% 

64.1% 

66.7% 

38.5% 

51.3% 

59.0% 

61.5% 

59.6% 

34.0% 

34.0% 

29.8% 

46.8% 

42.6% 

56.3% 

11.6% 

31.3% 

41.1% 

26.8% 

42.0% 

➀本が好きではないから 

②勉強が忙しいから 

③テレビやDVDを見るから 

④インターネットを使ったり、ゲームをしたりするから 

⑤友だちと遊ぶから 

⑥読みたい本がないから 

全体 小学2年生 小学5年生 中学２年生 
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①本屋で
買う

②学校の
図書室で
借りる

③友だち
から借りる

④市の図
書館や分
室で借りる

⑤家にあ
る本を読
む

⑥インター
ネットで買
う

⑦その他

全体
(3,529人）

2,104人 1,988人 698人 1,455人 1,634人 348人 313人

小学2年生
（1,210人）

490人 820人 108人 489人 685人 101人 126人

小学5年生
（1,255人）

781人 860人 317人 668人 572人 127人 99人

中学2年生
（1,064人）

833人 308人 273人 298人 377人 120人 88人

問7　あなたは、読みたい本をどのようにして手に入れますか。（複数回答可）

59.6% 

56.3% 

19.8% 

41.2% 

46.3% 

9.9% 

40.5% 

67.8% 

8.9% 

40.4% 

56.6% 

8.3% 

62.2% 

68.5% 

25.3% 

53.2% 

45.6% 

10.1% 

78.3% 

28.9% 

25.7% 

28.0% 

35.4% 

11.3% 

➀本屋等で買う 

②学校の図書室で借りる 

③友達から借りる 

④市の図書館や分室で借りる 

⑤家にある本を読む 

⑥インターネットで買う 

全体 小学2年生 小学5年生 中学２年生 

27



①先生に
聞く

②市の図
書館の人
に聞く

③家の人
に聞く

④友だち
に聞く

⑤インター
ネットで調
べる

⑥書店で
探す

⑦その他

全体
(3,529人）

342人 668人 1,047人 852人 922人 1,683人 844人

小学2年生
（1,210人）

232人 308人 530人 260人 138人 381人 313人

小学5年生
（1,255人）

91人 279人 376人 343人 326人 648人 323人

中学2年生
（1,064人）

19人 81人 141人 249人 458人 654人 208人

問8　あなたは、読みたい本をどのようにして探しますか。（複数回答可）

9.7% 

18.9% 

29.7% 

24.1% 

26.1% 

47.7% 

23.9% 

19.2% 

25.5% 

43.8% 

21.5% 

11.4% 

31.5% 

25.9% 

7.3% 

22.2% 

30.0% 

27.3% 

26.0% 

51.6% 

25.7% 

1.8% 

7.6% 

13.3% 

23.4% 

43.0% 

61.5% 

19.5% 

➀先生に聞く 

②市の図書館の人に聞く 

③家の人に聞く 

④友だちに聞く 

⑤インターネットで調べる 

⑥書店で探す 

⑦その他 

全体 小学2年生 小学5年生 中学２年生 

28



①インター
ネットで調
べる

②学校の
図書室で
調べる

③市の図
書館で調
べる

④家の本
で調べる

⑤先生に
聞く

⑥家の人
に聞く

⑦友だち
に聞く

⑧その他

全体
(3,529人）

1,862人 674人 622人 839人 669人 2,010人 1,068人 389人

小学2年生
（1,210人）

186人 373人 294人 404人 236人 698人 263人 173人

小学5年生
（1,255人）

742人 258人 252人 307人 236人 789人 365人 138人

中学2年生
（1,064人）

934人 43人 76人 128人 197人 523人 440人 78人

問9　知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。（複数回答可）

15.4% 

30.8% 

24.3% 

33.4% 

19.5% 

57.7% 

21.7% 

14.3% 

59.1% 

20.6% 

20.1% 

24.5% 

18.8% 

62.9% 

29.1% 

11.0% 

87.8% 

4.0% 

7.1% 

12.0% 

18.5% 

49.2% 

41.4% 

7.3% 

52.8% 

19.1% 

17.6% 

23.8% 

19.0% 

57.0% 

30.3% 

11.0% 

➀インターネットで調べる 

②学校の図書室で調べる 

③市の図書館で調べる 

④家の本で調べる 

⑤先生に聞く 

⑥家の人に聞く 

⑦友達に聞く 

⑧その他 

小学2年生 小学5年生 中学2年生 全体 

29



①よく行く ②たまに
行く

③ほとんど
行かない

④行かな
い

無回答

全体
(3,529人）

507人 1,277人 743人 953人 49人

小学2年生
（1,210人）

215人 523人 223人 230人 19人

小学5年生
（1,255人）

174人 498人 312人 252人 19人

中学2年生
（1,064人）

118人 256人 208人 471人 11人

①本を読
みたくない

②読みた
い本がな
い

③他の遊
びをしたい

④習い事
や部活や
委員会が
ある

⑦その他

全体
(953人）

152人 271人 575人 259人 250人

小学2年生
（230人）

34人 71人 160人 30人 63人

小学5年生
（252人）

37人 61人 165人 78人 58人

中学2年生
（471人）

81人 139人 250人 151人 129人

問10　あなたは休み時間や放課後、学校図書室に行きますか。
　　　　　 ※[図書の時間は、のぞきます。]

問11　問10で④「行かない」と答えた人は答えてください。行かないのはなぜですか。（複数回答可）

14.4% 

17.8% 

13.9% 

11.1% 

36.2% 

43.2% 

39.7% 

24.1% 

21.1% 

18.4% 

24.9% 

19.5% 

27.0% 

19.0% 

20.1% 

44.3% 

1.4% 

1.6% 

1.5% 

1.0% 

全体 

小学2年生 

小学5年生 

中学2年生 

➀よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答 

15.9% 

28.4% 

60.3% 

27.2% 

26.2% 

14.8% 

30.9% 

69.6% 

13.0% 

27.4% 

14.7% 

24.2% 

65.5% 

31.0% 

23.0% 

17.2% 

29.5% 

53.1% 

32.1% 

27.4% 

➀本を読みたくない 

②読みたい本がない 

③他の遊びをしたい 

④習い事や部活や委員会がある 

⑤その他 

全体 小学2年生 小学5年生 中学２年生 
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①よく行く ②たまに
行く

③ほとんど
行かない

④行かな
い

無回答

全体
(3,529人）

720人 1,169人 766人 820人 54人

小学2年生
（1,210人）

341人 428人 184人 228人 29人

小学5年生
（1,255人）

308人 491人 255人 185人 16人

中学2年生
（1,064人）

71人 250人 327人 407人 9人

①本を読
みたくない

②図書館
が遠い

③本の借
り方がわ
からない

④家に本
がある

⑤友だち
に借りる

⑥時間が
ない

⑦その他

全体
(820人）

158人 292人 60人 243人 59人 435人 318人

小学2年生
（228人）

34人 87人 35人 96人 4人 103人 94人

小学5年生
（185人）

29人 70人 15人 42人 12人 99人 73人

中学2年生
（407人）

95人 135人 10人 105人 43人 233人 151人

問13　問12で市の図書館に④「行かない」と答えた人だけ答えてください。
　　　　なぜ行かないのですか。（複数回答可）

問12　あなたは、市の図書館へ行きますか

20.4% 

28.2% 

24.5% 

6.7% 

33.1% 

35.4% 

39.1% 

23.5% 

21.7% 

15.2% 

20.3% 

30.7% 

23.2% 

18.8% 

14.7% 

38.3% 

1.5% 

2.4% 

1.3% 

0.8% 

全体 

小学2年生 

小学5年生 

中学２年生 

➀よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答 

19.3% 

35.6% 

7.3% 

29.6% 

7.2% 

53.0% 

38.8% 

14.9% 

38.2% 

15.4% 

42.1% 

1.8% 

45.2% 

41.2% 

15.7% 

37.8% 

8.1% 

22.7% 

6.5% 

53.5% 

39.5% 

23.3% 

33.2% 

2.5% 

25.8% 

10.6% 

57.2% 

37.1% 

➀本を読みたくない 

②図書館が遠い 

③本の借り方がわからない 

④家に本がある 

⑤友たちに借りる 

⑥時間がない 

⑦その他 

全体 小学2年生 小学5年生 中学２年生 
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①よく読む ②ときど
　き読む

③読まな
い

無回答

全体
(3,529人）

696人 917人 1,861人 55人

小学2年生
（1,210人）

192人 274人 720人 24人

小学5年生
（1,255人）

206人 328人 700人 21人

中学2年生
（1,064人）

298人 315人 441人 10人

①両方読
む

②本（活字
の本）は読
まない

無回答

全体
(1,613人）

1,099人 465人 56人

小学2年生
（466人）

317人 124人 31人

小学5年生
（534人）

367人 153人 15人

中学2年生
（613人）

415人 188人 10人

問14　インターネットやスマホ、タブレットで、ものがたりやマンガなどを読んだことがありますか？

問15　問14で①「よく読む」②「ときどき読む」と答えた人だけ答えてください。
　　　　パソコン、スマホなどでの読書の他に、本（活字の本）も読みますか。

19.7% 

15.9% 

16.4% 

28.0% 

26.0% 

22.6% 

26.1% 

29.6% 

52.7% 

59.5% 

55.8% 

41.4% 

2% 

2% 

2% 

1% 

全体 

小学2年生 

小学5年生 

中学２年生 

➀よく読む ②ときどき読む ③読まない 無回答 

68.1% 

67.2% 

68.6% 

67.7% 

28.8% 

26.3% 

28.6% 

30.7% 

3.5% 

6.6% 

2.8% 

1.6% 

全体 

小学2年生 

小学5年生 

中学２年生 

➀両方読む ②本（活字の本）は読まない ③無回答 
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 ４歳児の保護者　その他の回答

設問 内容 人数

問6
問5で➀「０冊」を選んだ人だけ、その理由を教えてください。
[ 複数回答可 ]

（読み聞かせをすることが）疲れる 2人

子育てが大変 1人

子どもが自分で読むから 1人

時間がない 1人

疲れて本を読んだり子どもと向き合う時間がなかなか作れない 1人

問8 子どもの本をどのようにして用意しますか。[ 複数回答可 ]

もらう（プレゼント・おさがりなど） 20人

絵本の定期購読 7人

病院へ行ったときに読む 5人

古本屋で買う 2人

通信教材 2人

用意しない 1人

バザーで買う 1人

幼稚園で借りる 1人

問9 子どもの本をどのようにして選びますか。[ 複数回答可 ]

テレビ・ネットの情報 11人

自分が子どものころ好きだった本 5人

自分が気に入った本 4人

子ども本人が選ぶ 4人

直感 3人

定期購読で届く本 2人

絵が好きな本 2人

子どもの生活と同じような場面が出てくる本（行事等） 2人

児童館等の施設にある本 1人

書店のランキング 1人

知識が付きそうな本 1人
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設問 内容 人数

問9 子どもの本をどのようにして選びますか。[ 複数回答可 ]

人気のある本 1人

絵本を紹介している本を参考にする 1人

専門店のおすすめ 1人

しつけ・学びの本 1人

図書館で借りて選ぶ 1人

言葉遣いの巧みな文芸作品 1人

課題図書 1人

口コミやイラスト、本の内容で選ぶ 1人

保育所の先生のおすすめ 1人

他の家族が選ぶ 1人

自分の好きな本 1人

部分的にでも自分で読めそうな本 1人

園の図書だより 1人

自分が子どもに読んでもらいたいと思う本 1人

問11
問10で、市の図書館へ④「行かない」を選んだ人だけ、その理
由を教えてください。[ 複数回答可 ]

子ども（弟妹を含む）が騒ぐ・本を破かないか心配 19人

保育園・幼稚園でも本を借りることができる 4人

子どもが本に興味がない 3人

機会がない 2人

今後行く予定 2人

近くに分室があるが利用したい時間に開いていない 1人

どこにあるかわからない 1人

図書館に行ったことがない 1人

駐車場代がかかる 1人

場所の雰囲気が苦手 1人

移動図書館の時間に行けない。月２回を忘れる 1人

本を返すのを忘れる 1人

なんとなく 1人

家にある本で間に合っている 1人
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 資料編２  



平成26年度　子ども読書活動に関するアンケート調査結果 　

（１）小学２年生・小学５年生・中学２年生

①好き ②まあま
　あ好き

③あまり
　好きで
　はない

④嫌い 無回答

全体
(4,244人）

1,877人 1,548人 568人 244人 7人

小学2年生
（1,426人）

698人 534人 141人 49人 4人

小学5年生
（1,436人）

661人 501人 191人 80人 3人

中学2年生
（1,382人）

518人 513人 236人 115人 0人

①よく読
　んでも
　らった

②時々
　読んで
　もらった

③ほとん
　ど読ん
　でもら
　わなか
　った

無回答

全体
(4,244人）

1,899人 1,708人 609人 28人

小学2年生
（1,426人）

672人 539人 206人 9人

小学5年生
（1,436人）

716人 547人 164人 9人

中学2年生
（1,382人）

511人 622人 239人 10人

問1　あなたは、本を読むのが好きですか。

問2　小さい頃に家の人に本を読んでもらったことがありますか。

①44.2% 

①48.9% 

①46.0% 

①37.5% 

②36.5% 

②37.4% 

②34.9% 

②37.1% 

③13.4% 

③9.9% 

③13.3% 

③17.1% 

④5.7% 

④3.4% 

④5.6% 

④8.3% 

0.2% 

0.3% 

0.2% 

0.0% 

全体 

小学２年生 

小学５年生 

中学２年生 

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きではない ④嫌い 無回答 

①44.7% 

①47.1% 

①49.9% 

①37.0% 

②40.2% 

②37.8% 

②38.1% 

②45.0% 

③14.3% 

③14.4% 

③11.4% 

③17.3% 

0.7% 

0.6% 

0.6% 

0.7% 

全体 

小学２年生 

小学５年生 

中学２年生 

①よく読んでもらった ②時々読んでもらった。 

③ほとんど読んでもらわなかった。 無回答 
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①０日 ②１日～
　２日

③３日～
　４日

④５日～
　６日

⑤毎日 無回答

全体
(4,244人）

462人 1,328人 990人 740人 679人 45人

小学2年生
（1,426人）

125人 493人 363人 156人 257人 32人

小学5年生
（1,436人）

129人 540人 374人 172人 210人 11人

中学2年生
（1,382人）

208人 295人 253人 412人 212人 2人

①０冊 ②１冊～
　３冊

③４冊～
　６冊

④７冊～
　１０冊

⑤１０冊
　より多い

無回答

全体
(4,244人）

342人 1,535人 982人 495人 853人 37人

小学2年生
（1,426人）

74人 341人 333人 218人 434人 26人

小学5年生
（1,436人）

79人 406人 426人 201人 316人 8人

中学2年生
（1,382人）

189人 788人 223人 76人 103人 3人

問3　あなたは、１週間のうち何日、本を読みますか。

問4　この１か月の間に何冊本を読みましたか。

10.9% 

31.3% 

23.3% 

17.4% 

16.0% 

1.1% 

8.8% 

34.6% 

25.5% 

10.9% 

18.0% 

2.2% 

9.0% 

37.6% 

26.0% 

12.0% 

14.6% 

0.8% 

15.1% 

21.3% 

18.3% 

29.8% 

15.3% 

0.1% 

①０日 

②１日～２日 

③３日～４日 

④５日～６日 

⑤毎日 

無回答 

全体 小学２年生 小学５年生 中学２年生 

8.1% 

36.2% 

23.1% 

11.7% 

20.1% 

0.9% 

5.2% 

23.9% 

23.4% 

15.3% 

30.4% 

1.8% 

5.5% 

28.3% 

29.7% 

14.0% 

22.0% 

0.6% 

13.7% 

57.0% 

16.1% 

5.5% 

7.5% 

0.2% 

①０冊 

②１冊～３冊 

③４冊～６冊 

④７冊～１０冊 

⑤１０冊より多い 

無回答 

全体 小学２年生 小学５年生 中学２年生 
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①本が
　好きで
　はない
　から

②勉強
　が忙し
　いから

③テレビ
　やＤＶＤ
　を見る
　から

④ゲーム
　をする
　から

⑤友だち
　と遊ぶ
　から

⑥読み
　たい本
　がない
　から

⑦その他 無回答

全体
(342人）

137人 51人 84人 105人 117人 143人 58人 5人

小学2年生
（74人）

17人 11人 9人 22人 24人 30人 6人 3人

小学5年生
（79人）

30人 12人 20人 36人 39人 34人 21人 1人

中学2年生
（189人）

90人 28人 55人 47人 54人 79人 31人 1人

問5　（問4で1と答えた人）本を読まなかったのはなぜですか。（複数回答可）

40.1% 

14.9% 

24.6% 

30.7% 

34.2% 

41.8% 

17.0% 

1.5% 

23.0% 

14.9% 

12.2% 

29.7% 

32.4% 

40.5% 

8.1% 

4.1% 

38.0% 

15.2% 

25.3% 

45.6% 

49.4% 

43.0% 

26.6% 

1.3% 

47.6% 

14.8% 

29.1% 

24.9% 

28.6% 

41.8% 

16.4% 

0.5% 

①本が好きではないから 

②勉強が忙しいから 

③テレビやＤＶＤを見るから 

④ゲームをするから 

⑤友だちと遊ぶから 

⑥読みたい本がないから 

⑦その他 

無回答 

全体 小学２年生 小学５年生 中学２年生 
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①学校図
書館で借
りる

②市の図
書館で借
りる

③家にあ
る本を読
む

④友だち
から借りる

⑤インター
ネットで買
う

⑥本屋で
買う

⑦その他 無回答

全体
(4,244人）

1,692人 1,954人 2,357人 706人 289人 2,438人 298人 67人

小学2年生
（1,426人）

744人 675人 895人 67人 66人 525人 89人 22人

小学5年生
（1,436人）

711人 846人 773人 222人 97人 862人 110人 12人

中学2年生
（1,382人）

237人 433人 689人 417人 126人 1,051人 99人 33人

問6　あなたは、読みたい本をどのようにして用意しますか。（複数回答可）

39.9% 

46.0% 

55.5% 

16.6% 

6.8% 

57.4% 

7.0% 

1.6% 

52.2% 

47.3% 

62.8% 

4.7% 

4.6% 

36.8% 

6.2% 

1.5% 

49.5% 

58.9% 

53.8% 

15.5% 

6.8% 

60.0% 

7.7% 

0.8% 

17.1% 

31.3% 

49.9% 

30.2% 

9.1% 

76.0% 

7.2% 

2.4% 

①学校図書館で借りる 

②市の図書館で借りる 

③家にある本を読む 

④友だちから借りる 

⑤インターネットで買う 

⑥本屋で買う 

⑦その他 

無回答 

全体 小学２年生 小学５年生 中学２年生 
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①先生に
聞く

②学校図
書館で探
す

③市の図
書館で探
す

④家の人
に聞く

⑤友だち
に聞く

⑥インター
ネットで調
べる

⑦本屋で
探す

⑧その他 無
回
答

全体
(4,244人）

165人 1,355人 1,742人 955人 750人 734人 2,256人 491人

小学2年生
（1,426人）

124人 642人 601人 460人 172人 120人 482人 140人

小学5年生
（1,436人）

30人 543人 785人 307人 220人 260人 757人 170人

中学2年生
（1,382人）

11人 170人 356人 188人 358人 354人 1,017人 181人

問7　読みたい本をどのようにして探しますか。（複数回答可）

3.9% 

31.9% 

41.0% 

22.5% 

17.7% 

17.3% 

53.2% 

11.6% 

1.4% 

8.7% 

45.0% 

42.1% 

32.3% 

12.1% 

8.4% 

33.8% 

9.8% 

1.0% 

2.1% 

37.8% 

54.7% 

21.4% 

15.3% 

18.1% 

52.7% 

11.8% 

0.8% 

0.8% 

12.3% 

25.8% 

13.6% 

25.9% 

25.6% 

73.6% 

13.1% 

2.4% 

①先生に聞く 

②学校図書館で探す 

③市の図書館で探す 

④家の人に聞く 

⑤友だちに聞く 

⑥インターネットで調べる 

⑦本屋で探す 

⑧その他 

無回答 

全体 小学２年生 小学５年生 中学２年生 
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①先生に
聞く

②学校図
書館で調
べる

③市の図
書館で調
べる

④家の本
で調べる

⑤家の人
に聞く

⑥友だち
に聞く

⑥インター
ネットで調
べる

⑦その他 無
回
答

全体
(4,244人）

742人 617人 909人 991人 2,317人 1,016人 1,770人 432人

小学2年生
（1,426人）

356人 330人 360人 414人 796人 232人 143人 125人

小学5年生
（1,436人）

231人 229人 388人 346人 884人 309人 621人 170人

中学2年生
（1,382人）

155人 58人 161人 231人 637人 475人 1,006人 137人

問8　知りたいことや、わからないことがあった時、どのようにして調べますか。（複数回答可）

17.5% 

14.5% 

21.4% 

23.4% 

54.6% 

23.9% 

41.7% 

10.2% 

1.9% 

25.0% 

23.1% 

25.2% 

29.0% 

55.8% 

16.3% 

10.0% 

8.8% 

1.5% 

16.1% 

15.9% 

27.0% 

24.1% 

61.6% 

21.5% 

43.2% 

11.8% 

0.6% 

11.2% 

4.2% 

11.6% 

16.7% 

46.1% 

34.4% 

72.8% 

9.9% 

1.0% 

①先生に聞く 

②学校図書館で調べる 

③市の図書館で調べる 

④家の本で調べる 

⑤家の人に聞く 

⑥友だちに聞く 

⑦インターネットで調べる 

⑧その他 

無回答 

全体 小学２年生 小学５年生 中学２年生 
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①よく
　行く

②たまに
　行く

③ほとん
　ど行か
　ない

④行か
　ない

無回答

全体
(4,244人）

302人 1,343人 1,049人 1,519人 31人

小学2年生
（1,426人）

123人 618人 356人 307人 22人

小学5年生
（1,436人）

101人 516人 435人 380人 4人

中学2年生
（1,382人）

78人 209人 258人 832人 5人

①本を読
みたくない

②読みた
い本がな
い

③他の遊
びをしたい

④習い事
や塾、部
活や委員
会がある

⑤その他 無回答

全体
(1,519人）

182人 455人 688人 479人 310人 12人

小学2年生
（241人）

23人 77人 162人 42人 63人 5人

小学5年生
（173人）

46人 109人 170人 115人 85人 4人

中学2年生
（463人）

113人 269人 356人 322人 162人 3人

問9　休み時間や放課後に、学校図書館に行きますか。（図書の時間は除く）

問10　（問9で4と答えた人）学校図書館に行かないのはなぜですか。（複数回答可）

12.0% 

30.0% 

45.3% 

31.5% 

20.4% 

0.8% 

7.5% 

25.1% 

52.8% 

13.7% 

20.5% 

1.6% 

12.1% 

28.7% 

44.7% 

30.3% 

22.4% 

1.1% 

13.6% 

32.3% 

42.8% 

38.7% 

19.5% 

0.4% 

①本を読みたくない 

②読みたい本がない 

③他の遊びをしたい 

④習い事や塾、部活や委員会がある 

⑤その他 

無回答 

全体 小学２年生 小学５年生 中学２年生 

①7.1% 

①8.6% 

①7.0% 

①5.6% 

②31.6% 

②43.3% 

②35.9% 

②15.1% 

③24.7% 

③25.0% 

③30.3% 

③18.7% 

④35.8% 

④21.5% 

④26.5% 

④60.2% 

0.7% 

1.5% 

0.3% 

0.4% 

全体 

小学２年生 

小学５年生 

中学２年生 

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答 
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①よく
　行く

②たまに
　行く

③ほとん
　ど行か
　ない

④行か
　ない

無回答

全体
(4,244人）

920人 1,499人 910人 877人 38人

小学2年生
（1,426人）

412人 521人 227人 241人 25人

小学5年生
（1,436人）

390人 594人 272人 173人 7人

中学2年生
（1,382人）

118人 384人 411人 463人 18人

①本を読
みたくない

②図書館
が遠い

③本の借
り方がわ
からない

④家に本
がある

⑤友だち
に借りる

⑥時間が
ない

⑦その他 無回答

全体
(877人）

163人 307人 47人 245人 72人 365人 225人 10人

小学2年生
（241人）

19人 95人 27人 77人 2人 69人 51人 5人

小学5年生
（173人）

34人 68人 10人 47人 7人 72人 52人 1人

中学2年生
（463人）

110人 144人 10人 121人 63人 224人 122人 4人

問11　あなたは、市の図書館へ行きますか

問12　（問11で4と答えた人）市の図書館へ行かないのはなぜですか。（複数回答可）

18.6% 

35.0% 

5.4% 

27.9% 

8.2% 

41.6% 

25.7% 

1.1% 

7.9% 

39.4% 

11.2% 

32.0% 

0.8% 

28.6% 

21.2% 

2.1% 

19.7% 

39.3% 

5.8% 

27.2% 

4.0% 

41.6% 

30.1% 

0.6% 

23.8% 

31.1% 

2.2% 

26.1% 

13.6% 

48.4% 

26.3% 

0.9% 

①本を読みたくない 

②図書館が遠い 

③本の借り方がわからない 

④家に本がある 

⑤友だちに借りる 

⑥時間がない 

⑦その他 

無回答 

全体 小学２年生 小学５年生 中学２年生 

①21.7% 

①28.9% 

①27.2% 

①8.5% 

②35.3% 

②36.5% 

②41.4% 

②27.8% 

③21.4% 

③15.9% 

③18.9% 

③29.7% 

④20.7% 

④16.9% 

④12.0% 

④33.5% 

0.9% 

1.8% 

0.5% 

1.3% 

全体 

小学２年生 

小学５年生 

中学２年生 

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 無回答 
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①ある ②ない 無回答

全体
(4,244人）

1,693人 2,516人 35人

小学2年生
（1,426人）

434人 969人 23人

小学5年生
（1,436人）

540人 889人 7人

中学2年生
（1,382人）

719人 658人 5人

問13　インターネットや携帯電話で、物語やマンガなどを読んだことがありますか。

①39.9% 

①30.4% 

①37.6% 

①52.0% 

②59.3% 

②68.0% 

②61.9% 

②47.6% 

0.8% 

1.6% 

0.5% 

0.4% 

全体 

小学２年生 

小学５年生 

中学２年生 

①ある ②ない 無回答 
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平成26年度　子ども読書活動に関するアンケート調査結果

（２）４歳児の保護者

①必要で
　ある

②どちらと
もいえない

③必要で
　ない

全体
(638人）

628人 10人 0人

保育所
（139人）

138人 1人 0人

幼稚園
(499人）

490人 9人 0人

①好き ②まあまあ
　好き

③あまり
　好きで
　ない

④嫌い

全体
(638人）

347人 240人 46人 5人

保育所
（139人）

74人 52人 12人 1人

幼稚園
(499人）

273人 188人 34人 4人

問１　子どもが本を読むことや本に興味を持つことは、子どもの成長に必要なことだと思われますか。

問2　本を読むのが好きですか。

①98.4% 

①99.3% 

①98.2% 

②1.6% 

②0.7% 

②1.8% 

③0.0% 

③0.0% 

③0.0% 

全体 

保育所 

幼稚園 

①必要である ②どちらともいえない ③必要でない 

①54.4% 

①53.2% 

①54.7% 

②37.6% 

②37.4% 

②37.7% 

③7.2% 

③8.6% 

③6.8% 

④0.8% 

④0.7% 

④0.8% 

全体 

保育所 

幼稚園 

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きでない ④嫌い 
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①よく
　読んで
　もらった

②時々
　読んで
　もらった

③ほとんど
読んでもら
わなかった

無回答

全体
(638人）

171人 304人 156人 7人

保育所
（139人）

43人 58人 31人 7人

幼稚園
(499人）

128人 246人 125人 0人

①０日 ②１日～２日 ③３日～４日 ④５日～６日 ⑤毎日 無回答

全体
(638人）

62人 282人 145人 71人 77人 1人

保育所
（139人）

24人 66人 24人 14人 11人 0人

幼稚園
(499人）

38人 216人 121人 57人 66人 1人

問3　子どもの頃に、家の人に本を読んでもらったことがありますか。

問4　子どもに１週間のうち何日、本を読んであげますか。

9.7% 

44.2% 

22.7% 

11.1% 

12.1% 

0.2% 

17.3% 

47.5% 

17.3% 

10.1% 

7.9% 

0.0% 

7.6% 

43.3% 

24.2% 

11.4% 

13.2% 

0.2% 

①０日 

②１日～２日 

③３日～４日 

④５日～６日 

⑤毎日 

無回答 

全体 保育所 幼稚園 

①26.8% 

①30.9% 

①25.7% 

②47.6% 

②41.7% 

②49.3% 

③24.5% 

③22.3% 

③25.1% 

1.1% 

5.0% 

0.0% 

全体 

保育所 

幼稚園 

①よく読んでもらった ②時々読んでもらった 

③ほとんど読んでもらわなかった 無回答 
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①０冊 ②１冊～
　３冊

③４冊～
　６冊

④７冊～
　１０冊

⑤１１冊以
上

無回答

全体
(638人）

25人 165人 147人 113人 186人 2人

保育所
（139人）

8人 49人 27人 21人 34人 0人

幼稚園
(499人）

17人 116人 120人 92人 152人 2人

①本が好き
ではないか
ら

②仕事が
忙しいから

③家事が
忙しいから

④テレビや
ＤＶＤを見
たいから

⑤読んであ
げたい本が
ないから

⑥おもしろ
い本がない
から

⑦その他

全体
(25人）

1人 7人 6人 5人 2人 0人 9人

保育所
（8人）

1人 3人 2人 2人 1人 0人 3人

幼稚園
(17人）

0人 4人 4人 3人 1人 0人 6人

問5　子どもに最近１か月で何冊本を読んであげましたか。

問6　（問5で1を選んだ人）その理由を教えてください。（複数回答可）

3.9% 

25.9% 

23.0% 

17.7% 

29.2% 

0.3% 

5.8% 

35.3% 

19.4% 

15.1% 

24.5% 

0.0% 

3.4% 

23.2% 

24.0% 

18.4% 

30.5% 

0.4% 

①０冊 

②１冊～３冊 

③４冊～６冊 

④７冊～１０冊 

⑤１１冊以上 

無回答 

全体 保育所 幼稚園 

4.0% 

28.0% 

24.0% 

20.0% 

8.0% 

0.0% 

36.0% 

12.5% 

37.5% 

25.0% 

25.0% 

12.5% 

0.0% 

37.5% 

0.0% 

23.5% 

23.5% 

17.6% 

5.9% 

0.0% 

35.3% 

①本が好きではないから 

②仕事が忙しいから 

③家事が忙しいから 

④テレビやＤＶＤを見たいから 

⑤読んであげたい本がないから 

⑥おもしろい本がないから 

⑦その他 

全体 保育所 幼稚園 

54



①好き ②まあまあ
　好き

③あまり好
きでない

④嫌い 無回答

全体
(638人）

465人 151人 21人 0人 1人

保育所
（139人）

100人 32人 6人 0人 1人

幼稚園
(499人）

365人 119人 15人 0人 0人

①本屋で
買う

②インター
ネットで買
う

③保育所・
幼稚園で
借りる

④友だちか
ら借りる

⑤市の図
書館で借り
る

⑥家にある
本を読む

⑦その他 無回答

全体
(638人）

345人 60人 485人 4人 410人 391人 38人 3人

保育所
（139人）

81人 14人 110人 0人 67人 87人 8人 2人

幼稚園
(499人）

264人 46人 375人 4人 343人 304人 30人 1人

問7　あなたの子どもは、本を読んでもらうことが好きですか。

問8　子どもの本をどのようにして用意しますか。（複数回答可）

54.1% 

9.4% 

76.0% 

0.6% 

64.3% 

61.3% 

6.0% 

0.5% 

58.3% 

10.1% 

79.1% 

0.0% 

48.2% 

62.6% 

5.8% 

1.4% 

52.9% 

9.2% 

75.2% 

0.8% 

68.7% 

60.9% 

6.0% 

0.2% 

①本屋で買う 

②インターネットで買う 

③保育所・幼稚園で借りる 

④友だちから借りる 

⑤市の図書館で借りる 

⑥家にある本を読む 

⑦その他 

無回答 

全体 保育所 幼稚園 

①72.9% 

①71.9% 

①73.1% 

②23.7% 

②23.0% 

②23.8% 

③3.3% 

③4.3% 

③3.0% 

全体 

保育所 

幼稚園 

①好き ②まあまあ好き ③あまり好きでない ④嫌い 無回答 
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①子どもが読
んで欲しいと
言った本を選
ぶ

②子どもの喜
びそうな本を
選ぶ

③友だち（他
の保護者）に
すすめられた
本を選ぶ

④保育所・幼
稚園の先生
に相談して選
ぶ

⑤図書館の
ブックリストを
参考にして選
ぶ

⑥図書館司
書に相談して
選ぶ

⑦その他 無回答

全体
(638人）

553人 452人 40人 4人 73人 2人 65人 3人

保育所
（139人）

120人 87人 4人 1人 12人 0人 15人 0人

幼稚園
(499人）

433人 365人 36人 3人 61人 2人 50人 3人

①よく行く ②たまに行
く

③ほとんど
　行かない

④行かない

全体
(638人）

167人 246人 107人 118人

保育所
（139人）

24人 46人 28人 41人

幼稚園
(499人）

143人 200人 79人 77人

問9　子どもの本をどのようにして選びますか。（複数回答可）

問10　子どもをつれて市立の図書館へ行きますか。

86.7% 

70.8% 

6.3% 

0.6% 

11.4% 

0.3% 

10.2% 

0.5% 

86.3% 

62.6% 

2.9% 

0.7% 

8.6% 

0.0% 

10.8% 

0.0% 

86.8% 

73.1% 

7.2% 

0.6% 

12.2% 

0.4% 

10.0% 

0.6% 

①子どもが読んで欲しいと言った本を選ぶ 

②子どもの喜びそうな本を選ぶ 

③友だち（他の保護者）にすすめられた本を

選ぶ 

④保育所・幼稚園の先生に相談して選ぶ 

⑤図書館のブックリストを参考にして選ぶ 

⑥図書館司書に相談して選ぶ 

⑦その他 

無回答 

全体 保育所 幼稚園 

①26.2% 

①17.3% 

①28.7% 

②38.6% 

②33.1% 

②40.1% 

③16.8% 

③20.1% 

③15.8% 

④18.5% 

④29.5% 

④15.4% 

全体 

保育所 

幼稚園 

①よく行く ②たまに行く ③ほとんど行かない ④行かない 
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①本を読み
たくない

②図書館
が遠い

③本の借り
方がわから
ない

④家に本
がある

⑤友だちに
借りる

⑥時間が
ない

⑦その他 無回答

全体
(118人）

0人 41人 8人 32人 0人 52人 29人 1人

保育所
（41人）

0人 11人 1人 9人 0人 26人 7人 0人

幼稚園
(77人）

0人 30人 7人 23人 0人 26人 22人 1人

①知ってい
る

②知らない

全体
(638人）

522人 116人

保育所
（139人）

113人 26人

幼稚園
(499人）

409人 90人

問11　（問10で4を選んだ人）その理由を教えてください。（複数回答可）

問12　子ども健康センターで乳児の４か月児健診時に絵本を手渡す「ブックスタート」を知っていますか。

0.0% 

34.7% 

6.8% 

27.1% 

0.0% 

44.1% 

24.6% 

0.8% 

0.0% 

26.8% 

2.4% 

22.0% 

0.0% 

63.4% 

17.1% 

0.0% 

0.0% 

39.0% 

9.1% 

29.9% 

0.0% 

33.8% 

28.6% 

1.3% 

①本を読みたくない 

②図書館が遠い 

③本の借り方がわからない 

④家に本がある 

⑤友だちに借りる 

⑥時間がない 

⑦その他 

無回答 

全体 保育所 幼稚園 

①81.8% 

①81.3% 

①82.0% 

②18.2% 

②18.7% 

②18.0% 

全体 

保育所 

幼稚園 

①知っている ②知らない 
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